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Muster-Informationspflichten für die AHKs
Angaben in kursiv müssen angepasst, Erläuterungen in Klammern gelöscht werden.

Hier: Mitgliedsantrag


1. Bezeichnung der Verarbeitungstätigkeit
Die Datenschutzhinweise erfolgen im Zusammenhang mit der Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten für die Mitgliederverwaltung. Ohne Ihre Daten ist es uns leider nicht möglich, Ihre Mitgliedschaft zu bearbeiten.


2. Name und Kontaktdaten des Verantwortlichen
AHK …
Anschrift 
Telefon
Fax
E-Mail 

Im Falle von AHKs mit Sitz außerhalb des EWR: 
Name des Vertreters nach Art. 3 Abs. 2 iVm Art. 27 DSGVO: …
(Erläuterung: Es gibt noch keine endgültige Festlegung, ob der DIHK die Position des Vertreters übernimmt. Die Entscheidung wird aber umgehend fallen.)

3. Kontaktdaten des/der betrieblichen Datenschutzbeauftragten (falls vorhanden, sonst Ziff. 3 streichen)
Name
AHK 
Anschrift 
Telefon 
E-Mail: (kann eine allgemeine wie „Datenschutz@ahk...“ sein


4. Zwecke und Rechtsgrundlagen der Verarbeitung
Ihre Daten werden dafür erhoben, um Sie als Mitglied aufzunehmen, mit Ihnen zu kommunizieren, Sie zu unseren Veranstaltungen einzuladen und Ihnen unseren Newsetter/ unser Mitgliedermagazin zukommen zu lassen. 

(Zusätzliche Zwecke angeben, falls relevant: z. B. Umfragen zu unserer Mitgliederbetreuung)

Ihre Daten werden auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b) DSGVO in Verbindung mit unserer Satzung verarbeitet. 

(Erläuterung: Wenn Sie über die für die Mitgliedschaft notwendigen Daten hinaus weitere einholen, benötigen Sie dafür eine Einwilligung. Dann ist die Rechtsgrundlage nicht Art. 6 Abs. 1 Buchstabe b,) sondern Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a) DSGVO. 
Text für Einwilligung: „Ich bin mit der Verarbeitung meiner personenbezogenen Daten einverstanden“ (Checkbox mit Einwilligungshäkchen). Ich kann meine Einwilligung bezüglich der Daten, die nicht für die Verwaltung der Mitgliedschaft erforderlich sind, jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen.)  


5. Empfänger oder Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten
Ihre personenbezogenen Daten werden übermittelt an:

- … (Dritte)
- … (Auftragsverarbeiter) Unsere Dienstleister für … haben Zugriff auf die Daten.
Zweckangabe
(Erläuterung: Diese Angabe ist nur zu machen, wenn auch Personen außerhalb der erhebenden Organisationseinheit die personenbezogenen Daten erhalten sollen. Als Empfänger gelten:
- Dritte außerhalb der AHK
- Auftragsverarbeiter,

Es empfiehlt sich eine kurze Erläuterung, warum die Daten den Empfängern offengelegt werden.)

6. Übermittlung von personenbezogenen Daten in ein Drittland
[bookmark: _GoBack]Es ist geplant/nicht geplant, Ihre personenbezogenen Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation zu übermitteln.

Angabe der Garantie für die Sicherheit der Daten.

(Eine zulässige Veröffentlichung personenbezogener Daten im Internet ist keine Übermittlung von personenbezogenen Daten an ein Drittland in diesem Sinne).

Erläuterung: Folgende Erläuterung ist nur notwendig, wenn es ein elektronisches Anmeldeformular gibt: Die Bereitstellung Ihrer Daten erfolgt über eine Webanwendung im Internet. Die Vertraulichkeit, die Integrität (Unverletzlichkeit), die Authentizität (Echtheit) und die Verfügbarkeit der personenbezogenen Daten kann damit nicht garantiert werden. 

7.  Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten
Ihre Daten werden nach der Erhebung für die Dauer Ihrer Mitgliedschaft gespeichert. Gesetzliche Aufbewahrungsfristen können darüber hinaus eine Speicherung notwendig machen. 


8. Betroffenenrechte
Nach der EU-Datenschutzgrundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:
Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO).
Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO).
Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO).
Im Falle eines Widerspruchs können wir Sie als Mitglied nicht mehr erreichen, und das Mitgliedsverhältnis würde enden. 
Da die Datenverarbeitung auf vertraglicher Basis beruht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO).
Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die AHK, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Zur Ausübung Ihrer Rechte wenden Sie sich bitte an die AHK.
Bei datenschutzrechtlichen Beschwerden können Sie sich an die zuständige Aufsichtsbehörde wenden: 
Institution 
Anschrift 
Telefon: 
Telefax: 
E-Mail: 
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